民族欢聚 同心同行

第十二届全国少数民族传统体育运动会赛会综述

新华社记者 季嘉东 张逸飞 刘博

30日晚,第十二届全国少数民 族传统体育运动会(以下简称"运动 会")在三亚市体育中心举行闭幕 式。全部比赛已在29日结束。过 去的9天,56个民族欢聚一堂,诉说 手足之情,唱响团结之歌。本届运 动会共设竞赛项目 18 项 149 个小 项、表演项目三大类170个小项。 近7000名各族运动员团结拼搏、友 好互助,在竞赛和联欢中加深情谊, 写下共赴美好生活的新篇章。

同心筑梦 民族团结一家亲

在万众瞩目的场馆里,在清风 拂面的碧海边,在热烈闪耀的阳光 下,"铸牢中华民族共同体意识"得 到了具象化呈现。

来自上海体育大学的张盛在观 看开幕式上代表团的驻停表演时数 次动容。"这些表演把文化、竞技和 民俗融合起来,点燃了每一个人的 乡愁。"

在民族健身操自选套路第二轮 竞演后,得到全场最高分的西藏队 兴奋地敲响手中的热巴鼓,领队开 心地为队员们戴上哈达。山东队也 来送上诚挚祝贺,西藏队队员们把 脖子上的哈达摘下,为他们戴上,热 情地邀请他们一起跳舞。他们用藏 语唱起《我们相聚在一起》,各族运

韦

才

动员纷纷加入,现场响起了《相亲相 爱》的背景乐。

"运动会"特有的环节——民族 大联欢活动在26日举行。活动中, 海南特色的牛角号与蛙锣奏响迎 客,朝鲜族舞蹈《谷雨》似春雨绵绵、 播下希望,歌舞《同心共筑中国梦》 唱响同一颗中国心,表演者和运动 员、教练员手拉手翩翩起舞……正 如蒙古族舞蹈演员田丹所说:"民族 大联欢就像大型的家庭文艺汇演。"

超越自我 锤炼意志强体魄

在本届运动会上,各族运动员 展现了超越自我的信念。他们乐观 向上的风貌是中华体育精神的个体 化呈现,是推进中华民族共有精神 家园建设的一砖一瓦。

贵州代表团的张仁信在27日获 得押加项目55公斤级一等奖。平 日里的他是一位矿山救护队员。为 了备赛减重,张仁信20多天没有进 食碳水类食品,"我坚持了好几年, 也算给自己一个交代"。

来自北京市第五十六中学的体 育教师彭湘,27日在陀螺比赛中手 肘受伤,但她仍然坚持和队友并肩 作战。这是彭湘第五次参加这项赛 事,她仍然饱含热情。"大家练了这 么久,我不能在这个时候掉链子,这

就是体育人的精神吧,一定要坚持 到最后。"

北京队获得花炮一等奖后,43 岁的贺忠亮告别赛场。曾是橄榄球 运动员的他为中国队赢得过2006 年多哈亚运会铜牌,也获得过2013 年全运会冠军,但他仍然在花炮决 赛中拼尽全力。敬业、专业的态度 在他身上闪光。"年龄确实大了,但 我在比赛的时候总忘了自己的年 龄。"

以赛会友 同胞情谊贯山海

在民族大联欢现场,浙江的龙 泉青瓷、海南的海岛风情丝巾和手 链、辽宁的柞蚕丝满族刺绣荷包 ……礼物琳琅满目,成为促进各地 各民族文化交流、增强相互理解认 同的媒介。

山海难挡情意浓。在24日的表 演项目里,10多名来自新疆和田地 区于田县各行各业的队员带来了麦 热球表演。山高路远,他们历时三 天才抵达三亚。"我们想向全国人民 展示麦热球这项运动,在场外和大 家多交流,让各族人民了解南疆的 发展变化。"队长吾买尔江说。

28日晚,12名"寿星"过了一个 集体生日。辽宁代表团高脚竞速运 动员、满族姑娘吕思妍特意给大家

准备了缎面蓝色手袋,以满绣工艺绣 上剪纸风格的红色石榴。山东代表团 带来的"花开齐鲁石榴红"特色文创 产品,寓意各民族像石榴籽一样团结 奋进、共同发展。

开枝散叶 传统项目焕新颜

流传于西藏的押加在1999年第 六届全国少数民族传统体育运动会上 成为竞赛项目,当时西藏队在五个项 目中拿到三枚金牌(当时设有金 牌)。而在本届运动会上,西藏队未 能进入该项目所有级别的决赛。对西 藏队来说,这个结果有些让人郁闷, 但对一个项目来说,或许是值得高兴 的——这说明押加已经走出西藏,走

这次花炮项目有11支队伍参加, 其中河北队、重庆队和海南队是首次 参赛。以两支劲旅广西队和北京队为 南北方的中心,这项起源于南方壮、 侗等少数民族聚居地的运动开枝散 叶。而攀椰竞速首次出现在本届运动 会上,就吸引了10多个省区市的运动

这些都是少数民族传统体育项目 不断发扬光大的缩影。一批项目"出 圈""出彩",正是各民族交流、交往、 交融,中华民族同心筑梦的绝佳注 (新华社三亚11月30日电)

速度滑冰——世界杯(北京站): 男子500米A组赛况



12月1日,国际滑联速度滑冰世界杯北京站男子500米A组第二次比 赛在北京举行

图为12月1日,中国选手高亭宇在比赛中,他以35秒59的成绩获得第 19名。 (新华社发)

滑雪大跳台世界杯(北京站): 勒德夺得女子自由式冠军

新华社北京12月1日电(记者 卢星吉、李春宇)在1日进行的 2024-2025赛季国际雪联单板及自 由式滑雪大跳台世界杯北京站比赛 中,法国选手苔丝·勒德夺得女子冠 军,男子冠军被挪威选手托尔莫德· 弗罗斯塔收入囊中。

这是法国名将勒德第三次来到 首钢滑雪大跳台参赛,但前两次她 都带着遗憾离开。上赛季在此进行 的世界杯分站赛中,她以头名晋级 决赛,但最终却发生严重失误排名 垫底。2022年北京冬奥会时,一路 领先的她最终惜败于谷爱凌,获得 自由式滑雪大跳台银牌。

本站世界杯,勒德在资格赛中 仅以第七名的身份晋级。当天决赛 中,她稳稳做出倒滑左转1440度动 作和1260度两周滚转动作,拿下全 场最高的168.25分。

"我在训练中狠狠摔了一跤,所

以资格赛的时候浑身疼痛,那绝对是 我这一周中感觉最糟糕的一天。但今 天的状况改善了很多,我只是拿出了 自己在训练中做得最好的动作。"勒

来自瑞士的莎拉・霍夫林以

163.00 分获得亚军,季军被意大利小 将弗洛拉·塔巴内利以 159.50 分收入 男子方面,挪威选手弗罗斯塔凭

借最后一滑的高难度动作,逆转一直 领先的意大利选手米罗·塔巴内利, 夺得冠军。 弗罗斯塔的最终得分是183.00

分,米罗·塔巴内利以182.25分排名 第二,位居第三的是加拿大选手迪 伦·德尚,得分为181.00分。 尽管在最后关头惜败,但米罗·塔

巴内利在赛后表示,这是他和妹妹弗 洛拉·塔巴内利首次同时站上世界杯 分站赛的领奖台,他感到非常高兴。

巴西博塔弗戈队夺得2024南美解放者杯冠军

30日电(记者王钟毅)巴西博塔弗戈 队在11月30日进行的南美解放者 杯决赛中以3:1战胜同样来自巴西 的米内罗竞技队,捧得冠车。

本场比赛在阿根廷布宜诺斯艾 利斯纪念碑球场举行。开场仅2分 钟,博塔弗戈队就被红牌罚下一人, 但他们此后越战越勇,由路易斯,恩 里克和特莱斯分别在第35分钟和 第44分钟破门,以2:0领先结束上

易边再战,米内罗竞技队在第47 分钟扳回一球,但此后未能再有斩 获, 反倒是在补时阶段被博塔弗戈队 再进一球,最终比分定格在3:1。

这是博塔弗戈队史首次夺得南美 解放者杯冠军,他们也因此获得了 2025年国际足联俱乐部世界杯的最 后一个参赛席位。

手金明训九段执黑中盘击败攻擂的 日本棋手许家元九段,取得四连胜。 农心杯赛事采用三国棋手轮流 出场的擂台赛制,中、日、韩三队各 派出五名棋手参加。本届赛事共设 三阶段比赛,第一阶段有四场较量, 目前在韩国釜山进行的是第二阶段

新华社北京12月1日电 第

26 届农心杯世界围棋团体锦标赛1

日在韩国结束第六场较量,韩国棋

比赛,共有五盘对局。金明训先是 在第一阶段后两场比赛中取胜,随 后在第二阶段11月30日的比赛中, 他又击败攻擂的中国棋手范廷钰。 12月1日,金明训迎来日本第三位 棋手许家元的挑战。

金明训与许家元这盘棋一波三 折,执黑先行的金明训胜率一度达 到90%,不过他随后问题手频出,许 家元抓住机会实现反超。至150手 左右,变成许家元胜率高达95%以 上,但他在158手下出致命错招,胜 率瞬间从100%降至3.7%。金明训 没有再让机会溜走,至175手中盘 获胜。

金明训2日将迎来中国队第三 位棋手谢尔豪的挑战。目前中国队 还剩丁浩、李轩豪、谢尔豪三人,日 本队还剩一力辽、芝野虎丸二人,韩 国队还有申真谞、朴廷桓、申旻埈、 金明训四人。



12月1日,2024/2025赛季全国花样滑冰锦标赛在河北承德继续进行。 图为12月1日,北京世纪星滑冰俱乐部有限公司选手金书贤在女子单人滑自由滑比赛中。最终, 她以201.24分的总成绩获得女子单人滑项目冠军。

中国体育彩票

中国体育彩票











如果以上数字有错误,请以体彩中心公布的原始开奖数据为准。兑奖截止日期为 2025 年 1 月 30 日 逾期作弃奖处理 西藏自治区体育彩票管理中心 咨询电话:0891-6820262